

Protokoll zur Görli Parkratssitzung

am 31. Juli 2019, 18-20 Uhr

Moderation	Lorenz Rollhäuser	
Protokoll	Nadja Berseck	
Anwesend	Parkratsmitglieder	Lorenz Martin Nadja Anna Florian Kora
	Gäste	Julia Vetter Hr. Weisbrich

1. Sperrung Eingang hinter dem Haus 2

- SGA sperrt den Bereich mit Bauzäunen und Cengiz erteilt Platzverweise
- Findlinge sperren den Eingangsweg? → ist das möglich mit der Polizei/Feuerwehr?
- Beleuchtung klären
- Fokus der Polizei auf diesen Bereich
- Evaluation, wie verschieben sich die Aufenthalte?
- Dabei handelt es sich um eine kurzfristige Maßnahme, mittelfristig könnten wir Urban Gardening anbieten? Hochbeete sind bereits da
- Wir müssen agiler werden, lasst uns etwas ausprobieren
- Zudem wird Hr. Weisbrich die Flexibilisierung der Parkläuferzeiten mitnehmen und prüfen

2. Zusammenarbeit SGA und PR

- Es gibt keine alternativen Ansprechpartner im Amt
- Ggf. Herr Herbert

3. Umgang mit Obdachlosen

- Fläche wird freigemacht, fester Tag in der Woche, Obdachlose müssen Platz beräumen, Option Sachen zu waschen, wir setzen Regeln für den öffentlichen Raum fest

4. Edelweiß

- 700.000-800.000 Euro Sanierungskosten
- Hochbauamt hat jegliche Zwischennutzung der Flächen untersagt
- Gastro-Container, Fläche wird ausgeschrieben, Toilette mitdenken, umliegende Flächen vom Edelweiß sollen bespielt werden
- Sollte schnell gehen, im Amtsblatt, Beginn Anfang Herbst
- Bewerbungsfrist max. 3 Wochen, Sondernutzungsgenehmigung
- Bier und Wein Verkauf erlaubt
- Laufzeit bis Ende 2020
- Zudem Sondernutzung an den Eingängen für kulturelle Veranstaltungen und ein mobiler Verkaufsstand der zwischen den Eingängen wandert

5. Fachtagung zum Gesamtkonzept Görlitzer Park

- Realistischer Start November
- Bis dahin sind strategische Komponenten für den Park geklärt inkl. Finanzierungsaussage
- Vielleicht stärker mit einem eigenen Ansatz reingehen
- Fachtagung könnte Grundlage liefern, um Bundesfördermittel zu akquirieren für den Park
- SGA sollte Spinne im Netz sein, Park gehört dem Bezirk
- Görli als Reallabor → Was ist der Görli heute? Externe Experten, viel Expertise reinholen, haben selbst schon Ansätze vorgedacht, Bedarfsliste entwickeln und Zusammenfassung von bestehenden Gedanken bei Fachtagung, Wo wollen wir hin?
- Neustart auf dem bestehenden aufbauen → Handlungskonzept-Thesen als Start bei der Fachtagung
- Wir schaffen in der Vorbereitung Arbeitsgrundlagen, die in der Fachtagung diskutiert und dann beschlossen werden
- Alle Akteure müssen frühzeitig einbezogen werden, damit sie die neue Vision tragen
- Teil 1: Was ist die Situation jetzt? Teil 2: Was braucht es eigentlich für diesen Park?
- Nachgeordnetes Ziel der Fachtagung: Fördermittel bekommen, mit Ergebnissen an die jeweiligen Stellen auf Bundesebene herantreten
- TN: Abgeordnete in den Parlamenten, Fixpunkt, etc.
- Fachtagung soll erstmal ein Signal senden an den Bund
- Budget kann Hr. Weisbrich besorgen, aus dem Parkmanagement heraus
- Ansprechpartner bleibt Hr. Weisbrich, ggf. ab September Trainee
- FH Nürtingen studentische Gruppen mit Ideen für den Park (Kontakt Johannes) → fragt mal an, ob sie unterstützen können
- Film-Idee von der Fachtagung

Organisation:

- Nadja setzt Google Doc auf für TN-Kreis
- Nächste PR-Sitzung am 7.8. für Fachtagung
- Beauftragung von externen Partnern zur Unterstützung der Organisation?
- FB Aufruf Masterstudent

6. Neues Mitglied Julia

- Julia wurde als neues PR Mitglied aufgenommen
- Nadja nimmt Julia bei Telegram auf

Nächste Sitzung: 7.8.